

詩篇 第 40 篇

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體)

詩篇 第 40 篇

我等候，等候耶和華

詩篇第四十章

大衛在犯罪以後，曾經像世人一樣，企圖用人的方法掩蓋自己的罪惡。但是，當耶和華借助先知拿單之口指出大衛所犯的罪惡之後，大衛及時回轉過來，為自己生重病的兒子在殿中禁食禱告，渴求神能夠收回他的審判。雖然神沒有聽從大衛的禱告，大衛依然去殿裡敬拜讚美神，回轉歸向神。因此，神垂聽了大衛的禱告，把他從罪中拉出來。我們一生中難免像大衛那樣，被罪惡所勝，做出神不喜悅的事情。但是，我們只要勇敢的來到神面前，承認自己的罪，主是信實的，必然赦免我們一切的過犯（約翰一書 1：9）。

大衛所面臨的困境。大衛作詩的目的，其實就是要藉著詩歌呼求上帝的拯救，但在開始禱告之時，他卻沒有直接了當地為自己的困境祈禱。詩人首先所做的，是藉著對往事的追憶，頌讚上帝奇妙的作為，以此表達對上帝的信靠之心。詩人一開始就回顧上帝的拯救。當時他面對困境時，沒有怨天尤人，沒有心浮氣躁，他所做的，就是「耐性等候耶和華」，緊接著，詩人生動地描述上帝對他及時的拯救：

作者大衛面對艱難的時候，他耐性等候耶和華，他不單止等候神，他還帶著行動持守在神話語中，很多時候我們陷在困境中就會反問神，為甚麼要我們經歷這些困難，覺得神不聽我們的禱告。但我們看到大衛，當他面對困難的時候，他仍然相信神的話語是他的出路和幫助。有時候神允許祂的百姓經歷失敗、目的是讓我們在失敗和難處中經歷神。神是聽禱

告的神，因此大衛經歷神後能發出讚美的聲音，『他使我口唱新歌，就是讚美我們神的話。

第3-5節，大衛讚美耶和華在他身上的行的奇事，並向眾人做見證。當我們來到主面前神，神就會光照我們，開啟我們屬靈的眼睛和耳朵，使我們看見以前不明白的真理。大衛說“許多人看見而懼怕”，是指當人們看見神如何用大能拯救罪人的時候，他們就對神充滿敬畏之心，我們知道，神最喜悅看見的，就是罪人悔改，第4節，大衛說”當信徒跌倒以後，惡人常做兩件事：1，嘲諷他和他所信的神；2，引誘跌倒的人和惡人共同作惡。當我們犯罪以後常常會有很多雜亂的思想，比如神會不會不愛我了，我要如何面對家人，面對教會的弟兄姐妹，我以後還要不要服侍神，等等。但是，大衛告訴我們，和這些相比，神要對我們說的話更多，他有更大，更好的計畫為我們預備，因為，他的意念非同我們的意念，他的道路非同我們的道路。我們要做的就是安靜等候神的話語。

(6-10節)大衛清楚知道祭物並非神最看重的，反倒是「聽命」才是重點，大衛說這些行為若動機不對，便毫無意義，神並不要那些對神沒有忠誠態度的祭物和禮物，我們要獻給神的是神所喜悅的順服和委身。大衛雖然面對許多的困難，但是他不單止選擇遵守神的話成為他的依靠，大衛還要不住的傳講神的信實、慈愛和救恩。很多時候我們覺得在困難中很難述說神的恩典，但是唯有我們更多述說神的恩典我們才能更好的依靠神，使我們的眼光不再注視自己的問題，而是注視在神的身上。

第11-13節，大衛因自己所犯的罪孽就“心寒膽戰”，因此他時刻抓住神的“慈愛和誠實”。我們知道，魔鬼仇敵就如吼叫的獅子走來走去，到處尋找可吞吃的人（彼得前書5：8）。因此我們每個人都要時刻警醒禱告，不被魔鬼欺騙跌倒。需要上帝慈愛與信實的介入及保護（詩四十11）。詩人身處絕望的境況中，他被敵人包圍；他又將自己的處境描述為「困苦貧窮」。但因為詩人曾經歷過上帝的救恩，所以他深信神會再次來搭救他。詩人寫道：「願一切尋求你的，因你歡喜快樂！願那些喜愛你救恩的，常說：『當尊耶和華為大！』」（詩四十16）

大衛說尋求神的必“高興歡喜”，又說“喜愛你救恩的，常說當尊耶和華為大”。大衛是一個時常尋求神的人，他也一天七次在會幕裡讚美神，還聘請樂隊晝夜不停地讚美神。因此，來自神的歡喜，這不是世上的財富，地位和權力能。因此，如果我們覺得生活失去了喜樂和盼望，我們就該回到主的面前，得到從天上來的歡喜。

我們一起來禱告：

親愛的天父，謝謝你借你的僕人大衛向我們傳達了如此寶貴的資訊。當我們軟弱跌倒時，你垂聽我們的呼求，扶持我們走過罪惡的泥潭，重新站立在磐石耶穌基督上。因著你愛子的寶血，我們已經洗淨了一切罪惡和過犯，並且靠著主耶穌，我們也要向著仇敵誇勝。我

們要立志把自己獻給你，過一個聖潔的生活，不給罪惡過犯留地步。求你每天都保守我們的心思意念，每天都更加渴慕你，尊你為大，尋求來自你的歡喜，共同奔走天路。

感謝奉主耶穌基督的聖名，阿們！

詩篇 40 篇

等候 神的必蒙憐愛篇)

大衛的詩，交給詩班長。

40 我曾切切等候耶和華；

他轉向我，聽了我的呼求。

² 他把我從荒蕪的坑裡，

從泥沼中拉上來；

他使我的腳站在磐石上，

又使我的腳步穩定。

³ 他使我口唱新歌，

讚美我們的 神；

許多人看見了，就必懼怕，

並且要倚靠耶和華。

⁴ 那倚靠耶和華，

不轉向高傲和偏向虛謊的人的，

這人是有福的。

⁵ 耶和華我的 神啊！

你所行的奇事，並你向我們所懷的意念很多，

沒有人可以和你相比；

如果我要述說陳明，

也多到不能勝數。

⁶ 祭品和禮物不是你喜悅的。

你開通了我的耳朵；

燔祭和贖罪祭，不是你要求的。

⁷ 那時我說：“看哪！我來了，

經卷上已經記載我的事；

⁸ 我的 神啊！我樂意遵行你的旨意；

你的律法常在我的心裡。”

⁹ 我要在大會中傳揚公義的福音；

我必不禁止我的嘴唇；

耶和華啊！這是你知道的。

¹⁰ 我沒有把你的公義隱藏在心裡；

我已經述說了你的信實和救恩；

在大會中，我沒有隱瞞你的慈愛和誠實。

¹¹ 耶和華啊！求你的憐憫不要向我止息；

願你的慈愛和誠實常常保護我。

¹² 因有無數的禍患圍繞著我；

我的罪孽追上了我，使我不能看見；

它們比我的頭髮還多，

以致我心驚膽戰。

¹³ 耶和華啊！求你開恩搭救我；

耶和華啊！求你快來幫助我。

¹⁴ 願那些尋找我，要毀滅我命的，

一同抱愧蒙羞；

願那些喜悅我遭害的，

退後受辱。

¹⁵ 願那些對我說：“啊哈！啊哈！”的，

都因羞愧而驚惶。

¹⁶ 願所有尋求你的，
都因你歡喜快樂；
願那些喜愛你救恩的，
常說：“要尊耶和華為大。”

¹⁷ 至於我，我是困苦貧窮的；
主仍顧念我。
你是我的幫助，我的拯救；
我的 神啊！求你不要耽延。

《詩篇》第 40 篇是一篇詩歌，表達了詩人對神的信靠與感謝，並強調了神的拯救與指引。這篇詩篇包含了幾個重要的主題，包括詩人對神的信賴、神的拯救與怜悯、對未來的期望，以及對順服神旨意的強調。接下來，我將詳細解釋這篇詩篇的內容和其屬靈影響。

詩篇第 40 篇概述

這篇詩篇可以分為三個主要部分：

1. 感謝與讚美神的拯救（1-10 節）

- 詩人描述自己曾經處於困境中，但他耐心等待神的拯救。神聽見了他的呼求，將他從泥濘的深坑中拉起，設立他腳步的根基。
- 詩人感受到神的恩典，並在公開場合宣揚神的救恩。這段經文強調了信徒在困境中的耐心等待和對神救恩的依靠。

2. 悔改與順服（11-17 節）

- 詩人承認自己過去的罪行，並表達對神寬恕的渴望。他呼求神的幫助，並祈求神不要讓他遭遇羞辱。
- 這部分強調了悔改和順服的重要性，詩人願意遵循神的旨意，並將自己的一生奉獻給神。

3. 呼求與信靠神的拯救（17-20 節）

- 最後，詩人再次向神呼求，並表達對神的信心，無論遭遇多大的困難，他都依賴神的幫助與拯救。

詩篇第 40 篇的屬靈解釋

1. 等待與耐心的信仰（1-3 節）

- 詩篇一開始就強調了等待神的拯救。這提醒信徒，無論困境多麼艱難，應該學會耐心地等待神的時候，而不是急躁或倚賴自己。這種等待是信心的表現，信徒相信神在適當的時候會介入。

2. 神的拯救與慈愛（4-5 節）

- 詩人提到，神從深坑中拯救他，將他放在堅固的岩石上，這象徵著神的救恩將信徒從困難和罪的困境中釋放出來。這也意味著神對信徒的堅定支持，無論困境多麼險峻，神的手總能拉住他們。

3. 讚美神的救恩（6-10 節）

- 詩人表達了自己對神救恩的感恩，並宣揚神的慈愛與真理。他不再依賴祭祀儀式，而是強調神對誠心與順服的要求。這提醒信徒，神更關心的是內心的順服，而非外在的宗教儀式。

4. 悔改與順服（11-17 節）

- 在這一部分，詩人表達了悔改的心態，並表達自己願意遵循神的旨意，這突顯了悔改與順服的屬靈價值。信徒應該向神承認自己的過犯，並願意改變行為，向神獻上順服。

5. 信靠神的幫助（17-20 節）

- 詩人最終再次表達對神拯救的信心，並表達自己無論面對多大困難，都依賴神的幫助與恩典。這提醒信徒，在人生的每一個階段，都應當持守對神的信心與倚靠。

屬靈影響

1. 鼓勵耐心等待與信任神的時候

- 《詩篇》第 40 篇教導信徒，在困境中應該耐心等待神的救恩，而不是急於自己行動或放棄。這種信心和耐心的等待，是信徒屬靈成長的表現。

2. 提醒信徒注重順服與悔改

- 詩人強調順服神的旨意比外在的儀式更為重要。這對信徒而言是一個提醒，要對神的旨意保持敏銳的心，並且在犯錯時願意悔改，尋求神的寬恕與指引。

3. 增強對神救恩的感恩與宣揚

- 詩篇第 40 篇提到，神的救恩是值得讚美的，信徒應該公開宣揚神的恩典。這激勵信徒不僅要領受神的救恩，也要在生活中見證和宣揚這份恩典，成為他人信心的鼓舞。

4. 信靠神的拯救與幫助

- 當面對困難與試煉時，詩篇第 40 篇提醒信徒應該全然信靠神的幫助，無論情況如何，神的手總能扶持他們。這種信靠能夠帶來內心的平安與堅強。

總的來說，《詩篇》第 40 篇不僅是對神恩典的歌頌，也是一篇關於信仰、悔改、順服和對神救恩的感恩的詩歌。它鼓勵信徒在生活的各種困境中，堅定信心、耐心等待、並以順服的心來回應神的呼召。